
 

 

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ АГРАРНИХ НАУК УКРАЇНИ 

ІНСТИТУТ ПРОДОВОЛЬЧИХ РЕСУРСІВ 

 

 
 

 

 

ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК  

ХАРЧОВОЇ ІНДУСТРІЇ 

 

 

Збірник наукових праць за матеріалами 

VІІ Міжнародної науково-практичної конференції 
 

Секція 1. «Інноваційні технології в харчовій індустрії» 

Секція 2. «Розвиток конкурентоспроможної харчової 

промисловості та механізми організації 

ефективних продовольчих ринків» 
 

 

 
21 листопада 2019 року 

Інститут продовольчих ресурсів НААН  

м. Київ 

 

 

 
Під загальною редакцією М.П. Сичевського,  

д.е.н., професора, академіка НААН 

 

 

Київ – 2019 

 



 

 
УДК: 338:637:663:664 

 

 
 

Рекомендовано до друку Вченою радою 

Інституту продовольчих ресурсів НААН 8 жовтня 2019 року (протокол No 6) 
 

Інноваційний розвиток харчової індустрії: зб. наук. праць за матеріалами 

VІІ Міжнар. наук.-практ. конф. 21 листоп. 2019 р. Інститут продовольчих 

ресурсів НААН. 2019. 155 с. 

 

 

Під загальною редакцією академіка НААН, д. е. н. Сичевського  М. П. 

 

Редакційна  колегія: 

Боднарчук О. В., к.т.н., с.н.с., 

Вербицький С. Б.  к.т.н., 

Вербова О.В., н.с. 

Войцехівська  Л. І., к.т.н., 

Грушецький  Р. І., д.т.н., 

Коваленко О. В., д.е.н., с.н.с., 

Копилова К. В., д.с.-г.н., с.н.с., 

Куць О. І., к.е.н., 

Майборода Ю. В., к.т.н., 

Науменко О. В., к.т.н., 

Романчук І. О.,  к.т.н., с.н.с., 

Хомічак Л. М.  д.т.н., чл.-кор. НААН 

 

 

Збірник висвітлює питання розвитку конкурентоспроможної харчової 

промисловості та механізмів організації ефективних продовольчих ринків, 

інноваційних технологій в харчовій індустрії та шляхів їх реалізації і 

комерціалізації. 

Призначено для вчених та фахівців харчової та переробної 

промисловості. 

 

 

 

 

 

 

 

© Інститут продовольчих ресурсів НААН, 2019 
 



73 

флавоноїдів, а низьке значення показника глікемічності дає можливість 

стверджувати, що розроблений напій можна споживати людям, що слідкують 

за своєю вагою, в тому числі, хворих на цукровий діабет. 
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Морозиво користується великим попитом серед дітей та різних верств 

населення. Асортиментний ряд вітчизняного морозива в основному складає 

продукція з підвищеним вмістом жиру, але у світі з кожним роком зростає 

попит на низькокалорійне молочне морозиво з новими органолептичними та 

фізико-хімічними характеристиками. Враховуючи високу харчову цінність  

традиційних видів морозива, є необхідність розроблення нових різновидів 

цього продукту, що відповідатимуть вимогам сучасних тенденцій 

харчування.  

Метою роботи було провести системний аналіз існуючої інформації та 

останніх досліджень в світі та Україні щодо застосування у технології 

морозива інгредієнтів функціонального призначення.  

На основі аналізу сучасних нормативних та аналітичних даних можна 

зробити висновок, що в індустрії збитих заморожених десертів 

перспективним напрямом є створення морозива із функціональними 

інгредієнтами з низьким вмістом жиру і цукру.  
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Протягом останніх років у відділі молочних продуктів та дитячого 

харчування Інституту продовольчих ресурсів НААН досліджено за хімічним 

складом та фізико-хімічними властивостями продукти переробки сироватки, 

отримані за допомогою мембранних технологій [1-7]. Проте, використання їх 

саме у складі рецептур морозива не проводились, хоча на сьогодні вже 

існують дані щодо покращення функціонально-технологічних та 

органолептичних властивостей інших продуктів у разі їх використання. 

Спираючись на результати попередніх робіт науковців, які працювали у 

напрямі розробки нових видів морозива, у відділі продовжується робота 

щодо створення технології низькокалорійного молочного морозива з 

використанням у складі рецептур функціональних інгредієнтів тваринного та 

рослинного походження: концентрату сироваткових білків, сироватки 

демінералізованої сухої, рисового борошна, інуліну, яблучного та 

смородинового порошків тощо. 

Доцільність виконання роботи полягає у вагомому соціальному ефекті, 

завдяки: раціональному використанню вторинної молочної сировини, 

зокрема сироватки; підвищенню харчової та біологічної цінності морозива, за 

рахунок застосування молочних складових сироватки та рослинних 

інгредієнтів; розширенню асортименту низькокалорійного молочного 

морозива з функціональними інгредієнтами. 
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В сучасному брагоректифікаційному обладнанні використовуються 

різноманітні контактні пристрої, які забезпечують ефективне проведення 

масообмінних процесів при різних вхідних параметрах.  

Раціональний вибір контактних пристроїв забезпечує високу економічну 

ефективність роботи встановлюваного обладнання, а при реконструкції 

діючих апаратів сприяє збільшенню їх продуктивності. 

Вибір типу контактних пристроїв визначається рядом параметрів, серед 

яких важливими є:фізико-хімічні характеристиками систем та умови 

рівноваги фаз, продуктивність установки та рівень допустимих енерговитрат. 

Питанням підвищення ефективності роботи бражної колон і визначення 

шляхів скорочення витрати пари на перегонку бражки присвячена велика 

кількість наукових робіт. Були досліджені колони, оснащені сітчастими, 

ковпачковими, клапанними, односпрямованими лускатими тарілками, 

гратчастими тарілками провального типу та ін.  

Встановлено [1], що найефективнішими контактними пристроями для 

бражної колони є лускаті тарілки. Істотною перевагою лускатих тарілок є 

великий діапазон навантажень по рідині і парі, незначне винесення бризок 
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